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Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

törvény 
mert

Az anyakönyvvezetők.
Sopron, augusztus 8.

Az állami anyakönyvvezetés csöndes 
ellenségei, a kik nem küzdöttek nyíltan 
sem a törvény, som az azt pártoló part 
ellen, folyton azt hajtogatták, hogy majd 
csak eljön a gyakorlat, a mely megsárgítja 
a zölden és zöldségben 
intézkedéseit már csak azért is, 
nincsen, a ki végrehajtsa.

Bizony nagy baj volna — ha igaz 
volna! A legjobb törvény is üres Írott 
malaszt, ha nincsen, a ki végrehajtsa. Az 
állami anyakönyvvezetésről hozott törvény­
ből se lenne semmi, ha nem akadnának 
széles Magyarországban olyan emberek 
kellő számban, a kikre rá lehetne bízni, 
hogy jegyezzék föl a polgár életének leg­
fontosabb adatait.

Hogy az arra való embereket nem 
könnyű dolog felkutatni, kétségbevonhatat- 
lanul igaz. És e tekintetben nagy szerencséje

hogy P e r c z e 1 
akadt,

a ki nemesaK nagy 
dolgozik, hanem a ki a magyar 
gatás emlőin nőtt fel és az adminisztráczió 
hosszú lajtorjáját a maga erejéből maszta 
meg. Perezel Dezső bel ügy miniszter a 
maga tapasztalatai alapján tudja, hogy kik 
azok, a kikben bizhat és hogy milyen 
anyag az, a mely rendelkezésére áll.

Azok a kinevezések, 
tegnap 

arról tesznek

x a Bánfíy-kormánynak, 
f Dezsőben olyan belügyminiszterre

ki nemcsak nagy elméleti ismeretekkel
közigaz-

melveknek köz- 
kezdte meg a hivata'os lap, 
tanúbizonyságot, hogy a bel­

ügyminiszter, valamint a kerületi felügyelők, 
úgy az ('gyes állami anyakönyv vezetők ki­
választásánál minden más, illetéktelen be­
folyásolást, aggályos szempontot mellőzve, 
szigorúan a tényleges czélszerüsóg. gyakor­
lati kivitel legfőbb közérdeke által vezérel­
tette magát.

Vannak a kinevezettek között sokan 
azon osztályból is. a mely ellen kezdettől 
fogva és mindenkor igen erős támadásokkal 
harczoltak. De hogy nemcsak a jegyzők 
osztályából rekrutálta Pere z e 1 
Dezső az anyakönyvvezetőket, igazolja, 
hogy milyen erős bírálattal rostálta meg 
a beterjesztetteket és a községi- vagy a 
körjegyző csak ott nyert megbízatást, a 
hol ellene komoly személyi kifogás esete 
nem forgott fenn.

Bizony nagyon is szomorú volna, ha 
a magyar jegyzői kar megérdemelné azokat 
az óriási vádakat, a melyekkel illették és 
ha körükben nem akadnának kellő szám 
ban olyanok, a kikre igen fontos állami 
tevékenységet lehetne bízni ama sok mellett, 
melyet egyébként is végeznek.

A magyar közvélemény és a kormány 
vezető férfiai meg vannak győződve, Dog 
a jegyzői kar teljes mértékben fog me;

felelni azon várakozásoknak, a melyeket 
működéséhez fii zuck.

Az ő korrekt és kifogástalan eljárásuk 
lesz a szabadelvű reformok ellenzőinek leg­
nagyobb csalódása. Hogy ezt az örvende­
tes csalódást megszerezzék, az a magyar 
jegyzői karnak nemcsak erkölcsi és hiva­
tásából kifolyó kötelessége, de hazafias fel­
adata is.

Szinte az unalomig elcsépelt ellenzéki 
kifogás a magyar jegyzői karral szemben, 
hogy a korrupezjó meleg ágyának s egy­
ben minden kormányintézkedés, hatalmi 
túlkapás vak eszközének tüntetik föl.

Nagy általánosságban, igazoló bizonyí­
tékok nélkül, csak a teljes felelősség biztos 
tudatában lehet ügyes közhivatalnokot, vagy 
épen egész testületet ily ildomtalanul, ok­
talanul elrágalmazni.

Mert azon visszaélések, a melyek a 
bevádolás alapját és anyagát képezik, bi­
zony könnyen megeshetnek egy olyan 
testületben, a mely közel ötezer tagot szám­
lál és egy áldatlan tradiczió utján jutott 
a modern hivatalnokoskodás nehéz köte­
lességei közé. Ámde ha még annyira ter­
mészetes jelenség is egy olyan óriási tes­
tületnél, mint a minő a magyar jegyzői 
kar, az itt-ott előforduló megtévedés, mégis 
egyetemes beszámolás és közös felelősség 
terhére az csak akkor eshetnék, ha akár 
maga a jegyzői kar, akár az ó sáfárkodásai-

TÁRCZA.
Vi levOj

Elvitték a »zerrtőjét 
Messze főidre, nagy csatába . . . 
Virradattal, késő este 
Várja egyre . . . mindhiába.
Ócska, sárga leveleit 
Hét iizgeti, otvasgu tja.
Tudja, mint az imádságát - 
Olgán drága minden lapja.
Hej, ha látnák a nagy urak 
Hulló gyöngyét szép szemének:
7 Kilóm többé, soha többé 
Háborút nem kezdenének!

Qoktor £eiencz.

A iiyolczvaiiegyedik.
— Egy vén lump elbeszélése. —

A »Soproni Újság* eredeti tárczaja —
(Vége.)

Most először támadt az a gondolatom, hogy 
bocsánatot kérek az apámtól, és leteszem a 
nyomorúságomat a küszöbére.

VaÍÍ°n él e még ? Enyhült-e benne az a 
egyetlen szigor V! Szegény beteg anyám vájjon 

follábadt-e, vagy átment a temetőbe ?
benn a völgyben már az éj volt. Vájjon 

Jnin harangoztak V Bizonyosan éjtéli misére.
N o lám, éppen karáesoura visz haza az ördög. 
A házak ablakain vörös lény ömlött a havas 

V^ákra. Megismertem a mi hazunkat. Annak az 
1 a a’ voltak a legnagyobbak.

Minden erőmet összeszedve vánszorogtam
lefelé.

Kemény, éles szél fagyasztotta ropogásra a 
havat, mely homályos siket fehérséggel terül el 
az egész földön.

Mire elérteni az első házat, a szél féktelen 
téli viharrá fokozódott. Ordítva csapott le a földre 
és széjjelszórta helyenkint a kemény, térdig érő 
hóréteget.

Az utczákon sehol egy lelket sem láttam, 
a bakter kétségen kívül du rákot játszik ilyenkor 
dióra ; tudja, hogy a mi tálunkban télvihar idején 
a tolvajok együtt durákoznak a becsületes 
emberekkel.

De hát hallgattak akkor még a kutyák is.
Ahogy ellopóztam a házak előtt, mindenütt 

megösmertem az alakokat. A függönytelen abla­
kokon át jól lehetett látni, milyen örömben vigadva 
tölti minden család a szent éjét.

A terített asztalok látára valóságos íarkas- 
dühvé fokozódott bennem az éhség. Amint be­
néztem a Nagy Pálék ablakán, éhkinomban bele­
haraptam a léezkerités végébe és letörtem abból 
a fogaimmal egy darabot.

A halálverejték fagyát éreztem már hom­
lokomon, mikor a mi házunk elé értem.

A toronyban akkor harangoztak másodikat
az éjféli misére.

Mint egy árnyék lapultam a kapufélfához. 
Lázasan égő szemekkel kerestem egy arezot, a 
melyre emlékezni imádság volt nekem.

Az anyámat kerestem, az édes anyámat, a 
kinek a szava adhat engem vissza az apám 
kegyelmébe.

De nem tudtam kivenni senkit. Az utczai 
szobába csak a belső szobából ereszkedett át a 
világosság.

Be kellett mennem az udvarra.
A förgeteg haragosan vágta be utánam a 

kiskapu ajtaját, úgy hogy megrettenve siettem 
félre az udvar sarkába.

De nem jött ki senki.
Az ablakot szürke jégvirág tette láthatat­

lanná. Csupán egy keskeny kis helyen nézhettem be.
Dusán fölhalmozott asztal körül ültek 

ott sokan.
Néhány ösmerös, a többi idegen.
Csak ennyit vehettem ki addig, inig az ab­

lakra fagyó leheletem a kis rést betakarta.
Miféle idegenek lehetnek az apám házánál? 

— Ezen tűnődtem ott egy perczig.
Azonban cskhamar más irányt adott gondo­

lataimnak a hideg és éhség.
Nem zörgetek, nem, — gondoltam. — 

Utoljára is lehet, hogy másé már e ház. És ha 
az apámé is, micsoda botrány lenne, ha közéjük 
állítanék. Éppen szalonba illő alak vagyok:

Az ablak jégtakaróján egy árnyék jelent 
meg. Majd roppanást hallottam, s tompán át- 
hangzó szavakat:

— Legyen neki is karácsonya!
Az ablak kinyílt. Valaki egy kutyanevet 

kiáltott, és egy nagy sonkacsontot röpített ki az 
udvarra.

Az udvar sarkán levő kutyaházból egy nagy 
komondor rohant elő.

Egyszerre ugrottam vele a sonkacsonthoz.
6 fogai között tartotta, én a kezeimmel.
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mik ellenőrzésére hivatott felsőbb hatósá­
gok, a tapasztalt hibák, esetleg elkövetett 
bűnök elpalástolására törekednének.

Pedig mit tapasztalni ? Alig te z vala­
melyik jegyző a legcsekélyebb olyat, a mi 
bűn, vagy kötelességmulasztás számba megy. 
bekövetkezik a megtorlás.

A falu jegyzője az a közhivatalnok, 
a kit egyáltalán nem fedez életfogytiglan 
való megválasztatása, mert hiszen elmoz­
dítása jóformán teljesen az ellenőrző fölöt- 
tes fórumok jóindulatától függ.

Daczára ez igazságtalan bizonytalan­
ságnak, az állami és az autonom közigaz­
gatásnak. egész terhe az ő vállukat nyomja 
és jóhiszemüleg senki sem állíthatja azt, 
hogy akár a katonaállitás, akár az adósze­
dés, e két legfőbb fontosságú adminisztra­
tív tevékenység ebben az országban gyön­
gébb lábon állana, mint a müveit Európa 
bármely más államában.

Semmi ok sincs annak előzetes fölte­
vésére. hogy a magyar jegyzői kar a most 
ráruházott újabb, nagy fontosságú közigaz­
gatási funkeziót nem ugyanazon serény 
munkaszeretettel, megbízható lelkiismeretes­
séggel fogja végezni, mint az eddigieket.

Épp ezért, mivel az ő kötelességtudó 
hűségükre van bízva a nagy reform miinek 
realizálása, teljes mérvben megilleti őket 
az elismerésnek az a szerény része, mely a 
győzelmes hadsereg bátor, hű közkatonái­
nak verejtékes homlokát szokta övezni.

Politikai hírek.
Sopron, augusztus 3-án.

Az egyházpolitikai törvények. A „Pol. 
Corr.“-nak Írják Budapestről: A legutóbbi időben 
mindinkább kiviláglott, hogy azt a békés érzüle­
tet, meljlyel a magyar püspöki kar az egyház- 
politikai törvények végrehajtásával szemben 
viseltetik, egyes elemek már csirájában el akarják 
fojtani. Arról van ugyanis szó, hogy katholikus 
iskolák tanítóinak az egyházi hatóságok megen-

Es megindolt az elkeseredett küzdelem. 
Minden erőmet összeszedve csavargattam job líra- 
balra a csontot, de az átkozott fenevad nem 
bocsátotta el: nyiholva, dühösen vigyorogva küz­
dött velem ; forró lehelete szinte égette a kezemet; 
ugrált, rángatott előre-hátra és szinte süvöltött 
dühében. így értünk a kutyaólig.

Ott hozzászoritottam a fejét a deszkaszélhez.
Erre elbocsátotta a csontot, és fájdalmasan 

vonitva futott el.
En behúzódtam a meleg kutyaólba a puha 

szalma közé, és két marokra kapva az illatos 
sonkacsontot, oly mohó gyönyörrel falatoztam belőle, 
hogy a könnyem kicsordult az élvezettől . . .

Oh, az szép óra volt. A kutyaólban levő 
meleg szalma között oly fenséges kéjjel nyújtóz­
kodtam el, mint egy isten.

Azonban az éjféli misére hangzott a harang- 
szó. Szemeim önkénytelenül is az ablak felé for­
dultak. Láttam, miként olvad le róla lassankint a 
jégtakaró.

Odadobtam a csontot a vonitú ebnek és oda- 
lopóztam újra az ablakhoz.

Egy idegen család dőzsölt odabenn, ételben- 
italban a mi bútoraink között. Ott volt köztük az 
apám. Részegen, élvezetektől tüzvörös arczczal 
ordított nótát, amihez szilaj kedvvel kontráztak a 
többiek, s a bachusi kórusból élesen kimagas­
lott egy nőnek a hangja, aki háttal felém for­
dulva, az apám mellett ült.

— Ki lehet ez a nő? — kérdeztem a dühtől 
reszketve.

Akkor fordult vissza, hogy koczintson. Meg- 
ösmertem : Fekete Fáni volt.

Eri ilem tudom miért kaczagtam akkor. Úgy 
kaczagtam, mint egy bolond.

A zulun beütöttem a öklömmel az egész ab­
lakot és beorditottitm : Apám! Apám! Te vagy 
a nyolczvanegyedik!
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gedhetik-e, hogy anyakönyvvezetők lehessenek. A 
püspök és szerzetesrendek római kongregácziója, 
szenvedélyes magyarországi befolyás következtében 
állítólag megtagadta beleegyezését.

A kormány, mint ez könnyen elképzelhető, 
az ügytől távol áll. A reformtörvények érdekében 
absolute közönyös, hogy katholikus népiskolák 
tanítói anyakönyvvezetők lesznek-e, vagy sem. Ez 
állásokra oly számosán pályáztak, hogy sok erre 
képes jelöltet sem lehetett ligyelembe venni. Az 
említett kongregáczió e negativ határozata legér­
zékenyebben sujt'a magukat a tanítókat, a kik ez 
által elesnek attól a reménytől, hogy szerény fize­
tésüket e mellékjövedelemmel szaporíthassák. Más 
jelentősége ennek az ügynek nincs egyéb, csak 
elárulja a püspöki kar amaz elemeinek törekvé­
seit, kik a reformtörvények végrehajtsa elé min­
den áron akadályokat akarnak gördíteni. Ha az 
elemek befolyása nem is hagyható teljesen tekin­
teten kívül, annyi mégis teljes bizonyossággal 
mondható, hogy egyáltalán nincs annyi hatalmuk, 
hogy kulturharczot idézhessenek elő. Ha még 
annyira igyekeznek is az ellentéteket mindjobban 
kiélesiteni. minden törekvésük okvetetleuül kárba 
log veszni.

A Vatikánban előhb-utóbb meggyőződnek 
arról, hogy a szenvedélyes elemeknek uralma a 
püspöki karban semmikép sem hat előmozdítókig 
az egyházi érdekekre. Ha ez a harczias hangulat 
még nagyobb uralomra jutna a vatikáni politiká­
ban, az éppen a magyarországi egyházi érdekekre 
való tekintettel, nagyon aggasztó lenne.

A Vatikánban sokkal élesebben látnak, sem­
hogy az eddigi tapasztalatokból ne azt a meggyő­
ződést merítenék, hogy a magyar főpapság mé,- 
sékletes és lojális tagjainak magatartása jelzi azt 
az irányt, mely a magyarországi egyházat az 
állammal való következmény terhes viszály veszélyei­
től megóvni képes.

A magyar kormány és a közös kül­
ügyminisztérium. A Pest. Corr. beavatott bécsi 
forrásból arról értesül, hogy a Pasetti Marius b. 
külügyminiszteri osztályfőnüköt, kipróbált diplo- 
mácziai képessége és sok évi kiváló érdemei foly­
tán, mihelyt valamelyik nagy követi állás ürese­
désbe jön, a mint ez nem valószínűtlen, ki fog­
ják nevezni a külső diplomácziai szolgálatban. 
Amint Pasetti b. diplomácziai szolgálatba lép, 
Goluehowszky gr. külügyminiszter Pasetti helyét 
magyar férfiúval fogja betölteni.

A nemzetiségi kongresszus. A nemzeti­
ségi kongresszus érdekében különösen a dél ma­
gyarországi szerbek közt csinálják a hangulatot. 
A radikális szerb néppárt lapja, az újvidéki Zasz- 
tava jár természetesen a hangulatkeltésben lege­
iül. A szerb, a tót és a rumán nemzet fiatalsá­
gához szól egyik legutóbbi számában a szerb 
ultrák lapja és felszólítja a nemzetiségi ifjúságot, 
hogy ők meg szeptember hónapban gyűljenek 
össze külön ifjúsági kongresszusra, ahol a közös 
működés és propaganda módozatait állapítsák 
meg. A Zasztavá-hoz hasonló lelkesedéssel üd- 
vözlik és tartják nyilván a kongresszust az újvi­
dék Kranik és a zágrábi Obzör is.

Érdekes pendantja u szerb lapok örömének 
az a röpirat, amelyet ugyancsak ebből az alka­
lomból irt dr. Gruics János újvidéki szerb hír­
lapin’), aki nemrégiben Brankovies pátriárka ellen 
bűnvádi port indított.

Az abessziniai misszió. A Tribuna az 
abessziniai missziónak oroszországi útjáról czik- 
kezve kifejti, hogy az állítólagos Danyilo herezeg 
senki más. mint Tesanund, Nado fia. Az állítóla­
gos Ganamie tábornok valódi neve Balambaras 
Ganamie,. a ki Coiubi mellett, egy szegényes 
helységben néhány katona felett parancsnokol. 
Menelik állítólagos unokaöescse, egy szegény le­
gény, a ki Harrarban foglalkozás nélkül él. : A 
misszióhoz tartozó állítólagos püspök Makomen- 
nek a gyóntató ja.

Orosz készülődések A Kölnische Znfimg 
jelenti Pétervárról, hogy Oroszország követelése 
Bulgáriára nézve abból áll, hogy a porta egyet-

1S9d. augusztus 4.

értésével válaszszon a szobranje bolgár fejedel­
met, akit azután a hatalmak a porta ajánlatára 
elismerhetnek.

Értsük meg egymást.
(A sopr on-p o zsonyi vasút.)

Sopron, augusztus 3.
K i s m a r t ott b ó 1 írják lapunknak, előkelő 

helyről, a következőket:
A sopron-pozsonyi vasút terve 

(Vulka-Pordány-Kismarton-Párndorf irányban) ha­
talmas lépésekkel jár a megvalósulás félé. Az 
építés biztosításához mind össze csak 25000 
forint hiányzik és bizonyos hogy rövid időn belül 
ezt az összeget is megkeritjük. Általános körünk­
ben az a nézet, hogy a szóban levő vasút nem 
csak reánk, de a megyei székváros, Sopron szá­
mára is nagyjelentőségű, mert általa Sopron 
kereskedelmi piaczának fogyasztói legalább 10000 
lélek számmal gyarapodnak, mert e vasút Sopronba 
vinné Kismarton, Kis-Höflány és Szt-György 
lakóit. Mi kismartoniak az uj vasút által hét 
kilométerrel jutnánk közelebb Sopronhoz 
és ugyanannyival távolodnánk Bécstől, a hon­
nan eddig szereztük be legtöbb ipari czikkeiuket. 
Az időkülömbség is csak egyetlen egy perez és 
mellettünk rendkívül sokat nyerne maga Sopron, 
a mely Pozsonynyal olyan vasúti összeköttetést 
nyerne, a mely egyetlen krajezárjába sem kerülne 
és megtakarítana kerek 150,000 forintot.

■** *
így szól lapunk egyik barátjának 

levele és mi szívesen adjuk azt közre már 
csak azért is. hogy elmondhassuk, miszerint 
a soproniak nem idegenkednének keresni 
utat összeegyeztetni a maguk érdekeit a 
kismartoniakéval, ha az lehető.

És hogy lehető-e?! . . .
Azt hiszszük igen. Es c végből több 

oldalról halljuk sürgetve említeni azt a. 
óhajtást, hogy bárha mennél előbb talál­
koznék Rád ó Kálmán a ki a soproniak 
bizalma fölött teljes mértékben rendelkezik, 
azzal a faktorral, a ki viszont E ster­
il á z y Pál herczeg bizalmát bírja. E két 
férfiúnak kellene közös megegyezésben 
megtalálni azt a módot, a mely kielégít­
hetné a soproniakat és a kismartoniakat 
egyaránt.

Hogy mi mit kívánunk, azt nem 
ismételem.

A kismartoniak óhajtása, hogy közel 
jussanak hozzánk, fölötte pártolandó, de e 
kettős érdek csak úgy köthető össze egygyé, 
ha a megvalósítás nem táplálja ama félel­
münket, a melynek már tegnap is szó­
szólói voltunk. A soproniaknak az az 
aggodalma, hogy nem lehet egységes és 
az ő érdekeiket szolgáló vasút.összeköttetés 
ott, a hol Sopronból Pozsonyig háromféle 
vonalon juthatni.

Azért az volna mindnyájunk óhajtása: 
vajha lehetséges volna, hogy a két érdek, 
közös megállapodásban összeegyeztessék. 
Találkozzanak a vezetők, gördítsék el út­
jaikból az akadályokat. Mert hogy E s t e r- 
ház v Pál berezeg és az ő tanácsosai nem 
állják a soproniak érdekének útját, az csak 
természetes. Es mi a magunk részéről nem 
hagyhatjuk szó nélkül ama nagy tévedést, 
a melyben a „Pressburger Zeitung“ is 
van, a mikor ti herezegi házat azzal vá­
dolja. hogy ellenünk van. Sem Ester­
házy Pál herczeg, sem az ő tanácsadói 
nem dolgozhatnak ellenünk, sőt ellenkezőleg. 
Az eltérés csak ott vau, hogy a vezetők 
nem tudtak még megállapodásra jutni azon 
kérdésekben, a melyeket meg kell oldani, 
hogy a soproni-pozsonyi vasút a soproniak­
nak és a vármegye összes lakosainak kí­
vánságára mennél előbb kiépülhessen 1

S—I.
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A hol Radót elutasították.
fis Özei Írói sürgönyzik lapunknak : Kis- j 
p 11 község elhatározta, miszerint nem 

'.mlin Radó Kálmánnak azon vasúti SST. mól, Kis-Ozem Fovtö-Szt- 
Miklóssal kívánja összekötni. A kts-czelli 
járás 36 községe közül 31 község a kis-
, e 11 ka p ü v á r — páni do rí i vonalat
kérelmezi: csak 3 község óhajtja a tertő- 
szt.-miklós—sopron i összeköttetést,

__ Megerősítés. A vallás- és közoktatás­
ai miniszter Szí imák Lajos soproni állami 
felsőbb leányiskolái ideiglenes rendes tanárt jelen­
legi állásában meghagyva, állami felsőbb leány­
iskola rendes tanári minőségében véglegesen meg­
erősítette.

— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
gissovits Miklós 76. gyalogezredbeli hadnagyot 
a kaposvári kir. törvényszékhez aljegyzőnek 
nevezte ki.

— Egyházi ünnepély. Az egyházi zene 
kedvelői bizonyára jelen lesznek holnap délelőtt 
10 órakor a Domonkos-rend templomában azon 
az ünnepélyen, a mit a szerzetesek a rend 
megalapítója, Szt.-Dominikus tiszteletére rendez­
nek. Az ünnepélyen a „Zenekedvelők-egylete“ is 
részt vesz, s II or a k D-moll miséjét fogja elő­
adni. Szólóbetéteket énekelnek : Enderes lovag, 
Krickl-Lorenz asszony és Graf Adél k. a.

— Megjöttek az állami anyakönyvek. 
Telefonon értesítik lapunkat, hogy megjöttek 
Sopron megye számára is a belügyminisztériumból 
azok az állami anyakönyvek, a melyekre az októ­
ber 1-én életbelépő törvények folytán szükség 
lesz a születések, a házasságok és halálozások 
feljegyzésére. A könyvek nagyok, vastagok ; be­
rendezésükről már referáltunk lapunk 161. szá­
mában.

— Halálhír. Az ev. lyczeum homlokzatá­
ról gyászlobogó leng: a ly ezen innak gyászát 
jelenti, mely F p h é r Samu tanárnak ma reggel 7*6 
órakor beállt halálával érte. De a gyászlobogó 
nemcsak a tanártestület mély gyászát hirdeti, 
kauern a boldogult sok ezer volt tanítványáét is; 
a fájdalomtól megtört család nagy veszteségét 
átérzi Sopron város és a dunántúli ev. kerület 
egész müveit társadalma.

Fehér Samu Iglón 1834. május 3-án szü­
letett. A soproni ev. főgimnáziumhoz 1859. október 
bavában került, s ez idő óta lankadatlan buzga­
lommal hirdette a tudományt és lelkesedéssel cse­
pegtette az ifjúság szivébe a hazaszeretetei. Az 
ifjúságnak őszinte jóakarója, szerető atyja volt, 
tanártársainak hü kartársa, és nemesen érző és 
fenkölten gondolkozó ember, ember a szó legne­
mesebb értelmében. Az iskola nyújtotta munkakör 
nem eléghette ki fáradságot nem ismerő szorgal­
mát, keresett és talált is munkát az iskola falain 
’ívül is: másfél évtized óta minden vasárnapi 
délutánját az ingyenes népkönyvtárnak szentelte ; 
a soproni ev. G u s z t á v-A dőlt gyámintézetnek 
a apitója és legszorgalmasabb gyűjtője, az ev. 
miegylet buzgó jegyzője volt.

kehér Samu egészségét tavaly nyáron ásta 
mai, a*a az 11 végzetes betegség, a mely hosszasan 
r'lgod\a elemésztette életerejét. Fehér Samu az 

tanítóképzőben is tanárkodon és ezenkívül 
aya 'olt a Takarék- és Kölcsönegylet igazgató­
ágának. Mindkét intézet kitűzte gyásza jeléül a 

,ekete zászlót.
. Ravata,át nején kivlll 2 leánya, egy fia és 
Jp Lposányj Gusztáv ev. lyczeumi tanár áll- 

ör(il. I emelése hétfőn délután 4 órakor lesz. 
L , Eljegyzés. Spitzer József hol) beli 
Béé'jegyezte Wolf Ilona kisasszonyt

Neu •; /Sm®t arr®l a szükséges rosszról.
náL-l, ‘ "," mar emhtettük, hogy milyen szezé-
” V »A,r, járó hül-

■"esze, és kerve-kértük a várost, hogy a

tisztaság és a szeméremérzet nevében építtessen 
oda valami kis házikót. Ma lapunk egy barátja 
irt neki!ük panaszos levelet, a melyben azokra az | 
állapotokra figyelmeztet, amik a marhavásár-) 
téren hajtanak szégyenpirt az arra tévedő uri- 
nők arczába. A levél szerint ezen a nagy kiter­
jedésű helyen, a hol kivált hetivásárok alkalmával 
igen sok ember verődik össze, azokra a félre­
lépésekre, a mik oly gyakoriak az emberi 
életben, abszolúte nincsen hely. Van ugyan el­
rejtve egy kis filagória, de azt kizárólag a vá­
sártéren alkalmazott hivatalnokok foglalták le 
maguknak. Lapunk barátja erélyes hangon sürgeti 
a közegészségre és a tisztességre hivatkozva en­
nek a hiánynak a pó'lását, kívánságát mi is az 
illetékes körök figyelmébe ajánljuk.

— Iskolai segély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter 600 forintnyi évi segélyt rendelt 
kifizetni a megyei pénztárból a kismartoni 
ipariskolának; a kiutalványozott összegből 
400 forintot ki is fizettetett már az alispán.

— Jótékonyczélu kerti mulatság. A 
„Golyó humánus asztaltársaság“ holnap, f. hó 
4-én, a „Vig paraszthoz“ czimzett vendéglő kerti 
helyiségében (Bécsi-utcza 7. sz. a.) tartandó nyári 
mulatsága előreláthatólag igen jó fog sikerülni. 
A rendező-bizottság mindent elkövetett, hogy mi­
nél változatosabb és kellemesebb műsorral mu­
lattassa az ünnepély látogatóikat. A műsorból a 
következő érdekes pontokat Antaljuk be: Reggel 
8 órakor kezdődik a dijtekeverseny értékes tár­
gyakra. Délután 3—6 óráig a 76. gyalogezred 
zenekara hangversenyez. Lesz tombola, valamint 
egy átutazóban levő nagy históriai panoráma lát­
ványosságaiban is gyönyörködhetünk. Ugyancsak 
ott láthatjuk Pumpcsehala Mesarina csodagyer­
meket és a szenzácziós megjelenésű óriási höl­
gyet, melyről azt állítja a rendezőség, hogy még 
sehol sem mutogatta magát. Tekintve a jóté­
kony ezéh és a műsor ügyes összeállítását, hiszszük, 
hogy az ünnepély nagy vonzerőt fog gyakorolni 
mulatni vágyó közönségünkre. Kedvezőtlen idő 
esetén jövő vasárnap lesz megtartva az ünnepély.

—r.
Elárulta magát. Kismartonból 

Írja levelezőnk, hogy a szárazvárai vasút ál­
lomáson megfúrtak egy hordót, a mely tele volt 
badacsonyival és a jó izü bor helyett vizet ön­
töttek belé. Az esetről még ma is beszélnek és 
mondják, hogy egy helybeli kereskedőnél dolga 
akadt az egyik vasúti munkásnak, a ki előtt ta­
lán nem is egészen ártatlanul igyen nyilatkozott 
a kereskedő:

— De jó is lehet-tt az a badacsonyi, a 
melyet kiszívtak a megtűrt hordóból! ?

— Nem badacsonyi volt az uram, hanem a 
legközönségesebb kismartoni!

Mivel pedig a hordóban valósággal bada­
csonyi bor volt, a kismartoniak azt hiszik, hogy 
azok, a kik ittak a jó borból, megczáfolják majd 
társukat, a kinek a jó bor nem Ízlett.

— Földcsuszamlás a Neuberger-féle 
téglagyárnál. A városi tanács közigazgatási és 
jogi szakbizottsága befejezte a vizsgálatot az is­
meretes földcsuszamlás! ügyben. Az iratokat ma 
már át is tették az 1884 17. t.-cz. 35. §-a éri el­
mében az első fokú iparhatósághoz ez ügy elinté­
zése végett.

— Álarczos és jelmez-ünnepély. A „Soproni 
iparos-munkások önképző-egylete“ vasárnap, 1895. 
évi augusztus hó 18-án a „Magyar Királyhoz“ 
czimzett szálloda kerti helyiségében versenyteké­
zéssel, tréfás csomag- és levélpostával, valamint 
tánczezal egybekapcsolt nyári álarczos és 
jelmezes ünnepélyt rendez. A zenét ( sicsó 
János kedvelt nemzeti zenekari szolgáltatja. Az 
est beálltával a kert fényesen ki lesz világítva és 
kezdetét veszi az álarczos séta-corzó és táncz. 
Belépt i dij 20 kr. Kezdete délután 4 órakor.

— A városi bejelentő-hivatal julius hó­
ban ugyancsak serény munkásságot fejtett ki. 
Ebben a meleg hónapban elintéztek 2580 be­
jelentőlapot, a mikből helybeliekre 895, idegenekre

883 s cselédekre 802 esett. A szabályok meg 
nem tartása miatt két félre róttak pénzbírságot 
összesen 2 frt. 50 kr. erejéig.

— Kivételek a fogyasztási adónál. A 
pénzügyminiszternek a ezukorfogyasztási és sör­
ital adó alól nyílt községekben való kivitelnek 
igénybevehetése tárgyában kiadott rendeletet egy 
újabb rendelettel támogatja a belügyminiszter, 
melyben tekintettel arra, hogy azon körrendelet­
nek az is a czélja, hogy a községek az adó alól 
való kivételekkel űzött visszaélések következtében 
nagyobb ezukorfogyasztási és söritaladóval mint 
amennyi a község tényleges fogyasztásának meg­
felel. ne tei hellessenek, ezen körrendelet pontos 
végrehajtását és a községek megfelelő utasítását a 
törvényhaióságnak különös figyelmébe ajánlja.

— Iparbejelentések: Szalay György pék, 
Ü-Gabona-utcza 34. Spiegel Siegfrid gabonabizo­
mányos, Színháztér 7. Schwarcz Károly diszmü- 
papirkereskedés és könyvkötő, Várkerület 107. 
Husek József mázoló és szobafestő, Ujteleki-utcza 
11. Nagy József borkereskedő, Éles-szög 1. Trinkl 
István műszerész műhely tulajdonosa és kerékpár­
kereskedés, Várkerület 62. Kollarits János mézes­
kalács-sütő, Várkerület 8. Lang Frigyes és Hack- 
stock Károly, Várkerület 62.

Iparengedélyüket visszaadták: Kausits Sán­
dor szabó, Printz József, papirkereskedő- és 
könyvkötő. Üzv. Schöll Anna pék. Özv. Nagy 
Nép. Jánosné orkereskedő. Lakner Arnold korcs- 
in áros, Trinkl István vaskereskedő.

— Elveszett cselédkönyv. Kovács Kata­
lin pápai születésű cseléd cseléd-könyvét a Há- 
tulsó-kapunál elvesztette. A t. megtaláló fel kére­
tik, hogy azt feltalálás esetén az iparhatóságnak 
szolgáltassa be.

— Déli vasút. Nagy boldogasszony ünnepe 
alkalmával folyó évi augusztus hó 14-én a déli 
vasút magyar vonalainak állomásáról Becs, 
F i u m e, Trieszt és Vei eh c z é b e rendkívül 
mérsékelt áru menettérti jegyek lesznek kiadva, 
melyek 14 napig él vényesek és még azon kedvez­
ményt nyújtják, hogy visszajövetkor ezen jegyek­
kel az utazást kétszer tetszés szerinti állomáso­
kon félbe lehet szakítani.

Ezen jegyek kiadására és áraira nézve kü­
lön hirdetmények adattak ki, melyekben a vona­
tok, melyekhez ezen rendkívül mérsékelt áru je­
gyek érvényesek, indulási idejükkel tel vaunak 
említve.

— Verekedés. Kropf és Kos ál brenn- 
bergi munkások a breimbergi utón összevereked­
tek, úgy hogy a rendőrségnek is közbe kellett 
lépnie. A rendőrkapitányság a két verekedőt 6—6 
órai elzárásra ítélte.

— Színészek Kismartonban. Levelezőnk 
írja, hogy a jelentkező magyar színtársulatnak 
sikerülni fog Kismartonban a tervezett előadáso­
kat megtartani, mivel szaporán folynak a bérlet­
jegyzések. Az előadásokat a Szőllő-vendóglő táncz- 
helyiségében fogják megtartani, a melyet deszka­
tetőzet! el látnak el, hogy az előadásokat esős idő­
ben is meg lehessen tartani.

— A gyorsfénykép. Ó nagysága elutazott 
a fürdőre és a szalmaözvegy férj bánatosan itthon 
raandt. Kezdetben felkereste a hűséges régi 
kompániát, majd elhatározta, hogy egy kis ki­
rándulást tesz Balfra. Ott vidám társasággal ta­
lálkozott s köztük egy csinos menyecskével, ki a 
férjét hagyta itthon. Nosza mindjárt kimentek a 
falu melletti erdőbe mindnyájan sétálni. A mi 
férjünk a menyecskét mulattatta. A mint karon­
fogva sétálnak, inegállauak és nézik a szép ki­
látást. Arra leié vetődik éppen akkor egy turista, 
aki egy szempillantás alatt lefényképezi az egész 
vidéket. Pár hét múlva a mi férjünk aznap haza­
érkezett Itíleségével sétál. Egyik várkerületi ki­
rakatban fényképek vannak kiteve. Az asszony 
egyszerre felkiált, a mint a képeket nézi: „Nyomo­
rult.“ A férje oda néz és elsáppadt. Ott van ő 
karonfogva az elmerengő, mosolygó, idegen 
menyecskével. A valópür még nem indult meg — 
és valószínűleg elmarad, mert a f> rj erősen ki­
magyarázta magát.
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— Megint a sertésvész! Must már bele­
törődtünk n sói sunkba, hogy a sertósvószuek 
állandó rovatot nyissunk. Napról napra jelentik 
megye minden részéből, hogy ez az annyira nem 
szívesen látott vendég beköszöntött itt is ott is 
Ma — mint nekünk Írják — Büdöskuton és 
és Nemes-Ládonyban konstatálták hivatalo­
san a sertésvész fellépését.

Táviratok.
Gyilkos apa.

Budapest, augusztus 3. Véres gyilkos 
sag esett meg ma délelőtt Kispesten. E 
kicsinyke külváros egyik utezájában, a Petőfi- 
utcza 292. sz. házában lakott Gukker Károly 
53 éves csizmadia nejével és 5 gyermekével, a 
kik közül a legidősebb 12 éves, a legfiatalabb 3 
esztendős. A szegény család lakosztálya a kicsiny 
konyhán kívül egyetlen szerény szobácskából ál­
lott ; ez a szoba volt egyben a műhely is. G u k- 
ker egykoron vagyonos kereskedő volt, tekintély­
ben is előkelő. Vagyonát azonban eltékozolta ama 
szerelmi összeköttetésekben, a melyeket színész­
nőkkel tartott fenn. Miután testben és lélekben 
megtörve, anyagilag is tönkre jutott, Budapestről 
Kispestre költözött, a hol eleinte jól ment a dolga. 
De később megfordult a szerencse és Gukker 
hova-tovább jobban sülyedett erkölcsileg is.

Folyó hő 1-én nem volt képes megfizetni 
szerény házbérét és a házi ur lefoglalta kevés 
bútorait. G okkernek ma ki kellett volna 
költöznie a lakásból és bizony nem volt még gon­
doskodva helyről, a hol fejét nyugalomra hajtsa.

Gukker ebben a tudatban lesújtó fájda­
lommal távozott tegnap hazulról. Családja a 
konyhában feküdt le a puszta földre, mert a bú­
torok a szobában hivatalos zár alatt voltak.

Gukker éjfél felé tért haza, de már nem 
volt lehangolt és kedvetlen. Fel költötte kis gyer­
mekeit és enyelecni, tréfálózni kezdett velők. 
Szomszédja D a n k ó nyomdász hallotta is a 
mint a gyermekek kaczagtak.

Reggel 4 órakor négy revolverlövést hallot­
tak a szomszédok. A lövést jajveszéklés, kiáltozás 
majd liörgés követte. A házban lakók ijedve 
ébredtek a borzalmas zajra és futottak Gukker 
íakasanaK ajtaja ete, a mely ue von zana. sür­
gettek, de hiába. Kénytelenek voltak feltörni. Ret­
tenetes volt az eléjük tárult kép. A férj kere.-ztül 
lőtt halántékkal feküdt a szoba jobb sarkában :

mellette hevert a gyilkos revolver és a véres fejsze. 
A másik sarokban letrengett az asszony és három 
gyermek egy köteg szalmán vérükben fürödve. 
Tőlük néhány lépésnyire feküdt a negyedik gyer­
mek, a kinek a feje volt ketté hasítva és egy 
törött széken az ötödik kínlódott, íelhasitott fejé­
ből bugyogva csörgött a vér.

A segítségül!.ivott orvosok konstatálták, hogy 
az asszony és az egyik gyermek meg van halva; 
legidősebb leány kivételével a család többi tag­
jainak felépüléséhez kevés a remény. Az asszony­
nak a fejében egy, a halott gyermekéében három 
golyót találtak; a többi gyermek fejét fejszével 
akarta az apa ketté hasítani. A legidősebb leányt 
ki is hallgatta a vizsgáló biró. A leány elbe­
szélte, hogy a gyilkos apa és szenvedő anyja kö 
zütt dulakodás támadt és azután lelőtte. Erre a 
gyermekek térden csúszva könyörögtek az apjuk­
nak, hogy kegyelmezzen meg nekik. De a könyör­
gés nem használt. Az apa egymásután kerítette 
sorra a gyermekeket, hogy lemészárolja. Végül 
öngyilkos akart lenni és kétszer lőtt magába, de a 
lövés nem oltotta ki életét; felgyógyulásához nincsen 
remény és az örvösök azt hiszik, hogy estig, a 
legidősebb leány kivételével, mind elpusztulnak.

Koburg Ferdinánd újra nyilatkozik.
Paris, augusztus 3. Egyik legelőkelőbb frau- 

czia lapban ma egy interview jelent meg, a mely­
ben Koburg Ferdinánd ismét egygyel szaporította 
ama nyilatkozatait, amik leginkább előidézték a 
népszerűtlenségét. Az interviewed hírlapírónak 
ugyanis Ferdinánd fejedelem ma azt a nyilatko­
zatot tette, hogy Stambulow volt a maczedón 
fölkelés előidézője.

A szép asszony váltói.
Budapest, augusztus 3. A szép Simousitsné 

szenzáczió- váltóhamisítása mindinkább foglalkoz­
tatja a közvéleményt. A szép bűnös védője, dr. 
Guthi Soma ma Jenő főherczeg kamarásától, 
Hetin igert ől táviratot kapott, a melyben a fő­
herczeg tiltakozik az ellen a föltevés ellen, hogy 
az ő vádiára fogták volna el Simontsitsnét; 
a főherczeg csak a bank megkeresése után mondta 
az aláírást hamisnak. A védő ma a törvényszék­
hez beadványt intézett, a melyben Simontsitsné
Irtaitv/AtiícVoúí olhnmnrl'nrli>Hnalr mondja ; occiinltí
nincs bebizonyítva, hogy a főherczeg soha nem 
irt alá váltót. A hamisnak deklarált váltót a fő­
it. rezegnek lie akarja mutatni.

Miniszterek Ischlben.
Ischl, augusztus 3. Bánffy miniszterelnök, 

Jósika báró és Ki el man segg tegmp részt’ 
vettek az udvari ebéden. K ál lay és Ki el man­
se gg ma elutaztak.

Egy nagy olasz bankház bukása. 
Genua, augusztus 3. AFratelli-Bingen 

bankház bukása folytán kelt izgatottság már 
kissé lecsillapult. A börzén, a melyet leginkább 
érintett a bank katasztrófája, a felszámolás már 
elég kielégítő. A Bingen-házat bezárták. A vesz­
tesé «ek 8—10 millióra rúgnak. Ezekből 
nagy rész esik több előkelő franc zi a bank­
házra. A csődöt a megbukott bankházra 
kimondták. Állítólag a czégtulajdonosok 
egyike megszökött.

Óriási tűz egy sörgyárban.
Pilsen, augusztus 3. A pilseni polgári 

sörgyárban tegnap délelőtt fél tízkor tiiz 
ütött ki, a mely a nagy vízhiány következtében 
csakhamar az egész épületet hatalmába ejtette A 
kár 300,000 forintra rúg. A sörgyár üzeme nem 
szakad félbe.

Vizár egy kőszénbányában.
Edinburgh, augusztus 3. Egy közelfekvő 

kőszénbányát ma munkaküzben viz öntötte el. 
Eddig 14 holttestet húztak ki a habokból.

Budapest, aug. 3. (Gabonát 6 zsd e.) 
A mai gabonatőzsdén elég élénk volt a búzákiná- 
lat, inig a vásárlási kedv kissé gyönge Búzából

fel, leginkább már

fc>
míg a

24,000 mé'er mázsát hoztak 
az idei aratás gyümölcsét, 
krral olcsóbb, a tavalyinak az 
Egyéb szintén változatlan.
Búza őszre..................................
Búza május-juuiusra ....
Rozs őszre..................................
Tengeri május-juniusra .
Tengeri julius-augusztusra 
Zab őszre
Káposzta repeze aug.—szeptemberre 

Idő: szép!

Az idei búza z—o 
ára nem változott.

0.38—39 
0.82—S3 
5.40—47 
4.05—00 
5.05—67 
5.71—73 
9.30—35

A magyar rész felelős szerkesztője.
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K es üa

Apró hirdetÍMk előre fizetendők.

A hirdetőéi íijet lerőlhőlyegekkee k 
elfeledjek.

Beiktetőei díj 1# máig M b„ 
■Mea teriM mi I te.

Cúnael eOtteM terlitdete ttete 
9» kr. MbeeH te teteN.

Die EinschsltungefebUhr lel te 
Versus zu bezahlen und kau esek
mit Briefmark«s beglichen etrdii.
Bis zu IO Worten sind BO kr. ea 
linschaltnngegebühr zu k—iklie, 

fttr jede« wertere Wert B kr.
Für kleine lurtgen ert Urne» 
sind separat SO kr. I

TUitt tidatoióiisokhoz a vilin tftnn lffliHatf — Brtelichin liirazei ist eine Friiiarte sw Antwort öBlznschllessea.
Házassági aj am at.

Ismeretség hiányában ez utón óhajtok 
megismerkedni egy oly szerény és 
müveit 18—22 éves leány nyal, ki 
képes volna engem hű szeretőiével 
boldoggá tenni. Hozományra nem 
reflektálok. Leveleket kerek e lap 
kiadóhivatalába „ Földbirtokos1- jelige 
alatt. 8t 02

Sportkisasszony.
Hogy nem tartozom a svindler 
világ szélhámosai közé teljes ezimern 
közlése folytán következtethette; 
miért is rossz pirulát adott ön­
kegyednek ezúttal a palyikus. mert 
téves és ferde nyílt válaszával hatás­
talanná vált, s a közvéleményt ne 
óhajtsa arra megtudnia. T. (íy. 32

Budapesti szőkének.
Alighanem a nótának van igaza: 
szőke kis lány csalfa . . .! inte­
gettél, csalogattál . . .! Miért nem 
irV Egy pillantást enged csak, a 
mibe majd beleőrül az ember, aztán 
hiába bolondit! Csak egyszer lát­
hassam még, akár csak távolból 
imádhassam, mint az istenasszonyt! 
Így nem bírom ki! írjon. írjon! 
Rabszolgája —1—e. 3(125

41m e*niter.
3* ÍVredic ftiű jur üieb int férjen, 
2Bic 23Iumc ju ber Sonne ©etjein: 
®u flflíft mir lieben, tin ft tilth 

©djmerjen
$ctn leb' id) unb id) fterbe $eiu.

Asra.

Sintert) mm.
So fei es benn !; bort loo fie fiiftticfi 

lächeln,
Strümpfe finden, Icppid) Ijädiln,
21 n jeglidtcr loilette ntärfefn,
Unb ber $amai ilinf bnrdibäd)eln : 

$af)in, bnl)in
SBiH id), Wcliebte, yu $ir yiel)ii.

V. Z.

«tu iVlaiuiibiiiHu-.
28ie jdjön bift $u, roic lieblidi 5!cin 

®efid)t!
3d) mad) bafjeint bic ílugcn jit 

Unb träum' von ®ir, ba loirb es 
ringsum lidit

28ie SRorgcnjonneitglatij. 28 i e 
f d) ö it b i ft X u!

28ic fd)ön bift ®u! tuoljtn ®etn ftiifp 
djen tritt

2Uüljn gteidjfam '-Bcildten auf int 9iu 
Unb fRofenbuft mártírét jcben Sdjritt, 

$en ®u gemadfl, io i c j d) ö n 
b i ft $n !

28ie id)on bift $u! ©riuuermtg 
barait

üäfjt $ag unb 9fad)t mir teilte 
Mut)’.

So baf) id) nur baö cine fingen 
faint

$aS eine tiieb : 28 i e f d) o n bift 
$u! 

fliitterfporn.

Egy irodalmi vállalat,
a mely egy kötetben a Dunántúl 
fiatal Íróinak és zsurnalisztáinak a 
dolgozatait akarja kiadni, szívesen 
lát névtelenebb, fiatal íróktól is 
dolgozatokat. Siker esetén megfele­
lően honorál. Dolgozatokat „Dunán­
túli géniusz“ alatt a kiadóba kerek 

20570

Sopronmegyében, egy szép
tiszta községben, (közel a vasúti 
állomáshoz) egy nagyon csinos 

és lakályos
MT io.ri3n.á,z
mely 3 ute.zai, 2 udvari szobából, 
konyhából éléskamarából és gazda­
sági melléképületekből szép nagy 
istállóból (s kertből áll. esetleg 
szeli földbirtokkal együtt eladó, vagy 
a ház bérbe adandó. Ügynökeik 
kizárva. 3560

Egy csinos, less fiatul özvegy
asszonyka, ki 0O00 frt készpénz 
vagyonnal és szép lakással rendel­
kezik komoly szándék czéljáhól ez 
utón szeretne megismerkedni egy 
intelligens 30 - 35 éves úriemberrel. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. „Közös szeretet“ jelige 
alatt. Titoktartás becsület. 4252

Nagy vidéki
dohánynagytőzsde kistőzsdéjének
kezelésére eautio 
egyén kerestetik, 
tio“ jelige alatt 
kéretnek.

mellett alkalmas 
Ajánlatok „Cau- 
a kiadóhivatalba 

8006

Egy úri leány,
22 éves ki árván maradt, keres 
állást mint házvezetőnő, egy előkelő 
idősebb úrhoz . anyátlan gyermekek­
hez is szívesen menne. Levelek e 
lap kiadóhivatalába „Úri leány 22.“ 
névre küldendők. 8053

Szívesen vennék 5—15 forintért
valami szebb fajta, fiatal kutyát 
Leginkább szeretnék fox terrier t. 
Ajánlatokat „Te c li n i k u su jelszó 
alatt a kiadóba kérek.

Utazó.
Gazdasági gép szakmában jártas, 
beigazolható gyakorlattal biró utazó 
kerestetik azonnali alkalmazásra 
Ajánlatok „F. 000.“ a kiadóhivatalba.

7086

Ki volna hajlandó
egy szép fiatal him vadászkutyával 
megajándékozni egy fiatal i riembort 
Szives ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
kéretnek „Kutyakedvelő“ czim alatt.

6536
Egy jó családból

való 14 —15 éves fin egy helybeli 
könyvnyomdái müinlézelhen gép- 
tanonezul azonnal felvétetik Bővebb 
értesítést e lapok kiadóhivatalában.

3031

Ünnepélyt rendezők figyelmébe!
Országos czimerek, Sopron városi 
és tüzoltó-czimerek nagy alakban, 
rendkívül szép kivitelben, erős és 
tartós kartonon nyomva egyenként 
és nagyobb mennyiségben nagyon 
olcsó áron beszerezhető. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 3245

§d)»n möblirt*» 0$n|Trti)immrr
l). ©tort) mit ítoiflimmcr in her 
líjcntergaffe, ab 15. b. 9)lts. ju ucr= 
mi étijén 9tbreffe in her @j;pc= 
bition.

Száz forintot könnyű
szerrel kereshet egy szorgalmas 
ügynök, pompás és szép képek 
árusításával. Bővebb felvilágosítással 
e lapok kiadóhivatala szolgál. 1027

Nlaknlatiir-pnpiroa,
métermázsánkint tí Írtjával eladó, 
ha legalább egyszerre 5 métermázsa 
vétetik. Hol? megmondja e lapok 
kiadóhivatala. 1003

Gyönyörű szobadísz !
Csak 50 kr.

Sooron városának tájképe, kitűnően 
sikerült fénykép-felvétel 35 X 80 cm. 
alakban. Remek szobadíszül! szolgál, 
valamint alkalmi ajándékul s nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 krért, passe-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol V meg- 
inondjajelenlapok kiadóhivatala. 113

Tanoiu-zok felvétetnek!
Egy helybeli könyv- és könyomdai 
és könyvkötészeti mii intézetben a 
fenti bármely szakma kiképzésére 
13 -14 év közötti jó családból szár­
mazó fiuk felvétetnek tanonczokul. 
Bővebb értesítést e lapok kiadóhiva­
tala ad. 321I

(fitt £rl|rlina
auö anftänbiger Aamilie tuirh itt 
eine tjicfiflc litl)egrrtfird|r #unft*
anstatt f of őrt aufgenommen. $er< 
felbe mu& int 3 c > * " e 11 Onige 
SJerfirt^eit betunben. 9fät)crc 9lu8* 
fünfte erteilt bie ©jepeb.

luirb fofort aufuenommeit. 
bicfr8 58íatte8.

DtdfjereS in ber 9lbminiftration

latnlnufidjt non Itbrnburg
im goemat 35 x 80 (Snt., fitt cjquiftter $ i m m e r= 
fdjmucf unb prdcíjtiflfí ® e l cg e n f) c 118 g efefjen f fiir 
Sfcbrrmann tvirb — fo íattqc brr ítorrntb reidfi — unt 
50 hr. pr. ©tíicí auStierfauft. 9íd!)frc8 in ber tibinitti* 
ftratiou b. SlatteS. '

Nyomatott Romwalter K. és Fia könyv- ée könyomdat mütntóie tében


